

MAGYAR HÉTFO

A Duna
imádkozó
öngyilkosá-
nak regénye

A vízszűrő-
panamákról
nyilatkoznak
az érdekeltek

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1933 JANUÁR HÓ 9
IX. EVF. 2. SZAM • TELEFON: 283-62

A budapesti alvilággal állt összeköttetésben az eltűnt rendőr

Az 1353-as halálvillamos titkát megfejtették

A rendőrség megállapította, hogy az 1349-es jelzésű különkocsi helyett miéért az 1353-as „próba-kocsi” indult el a Szép Ilonai remizből. — A kereskedelemügyi minisztérium képviselői szerdán terjesztik be többoldalas vizsgálati jegyzőkönyvüket.

Országszerte mélyszéles megdöbbenést és részvétet keltett az a villamosszerencsétlenség, amely néhány nappal ezelőtt a Zugligetben történt és amely Bartal Katóka 9 éves tanulóleánya személyében halálos áldozatot is követelt.

Erélyes vizsgálat indult meg a Beszkárt, a rendőrség és a kereskedelemügyi minisztérium részéről, hogy világosságot derítsenek és nyitjára jöjjenek annak, hogy a halálos villamosszerencsétlenség miatt kit terhel a felelősség.

Helyszíni vizsgálatot tartottak, amelyen a kereskedelmi minisztérium képviselőjében Ghiczy Aurél dr. miniszteri osztálytanácsos és Zavadovszky Fedor mérnök vettek részt a rendőrség és a BSZKRT kiküldöttéin kívül.

A bizottság próbakocsival járta végig ezt a vonalat, útközben a legnagyobb sebességgel haladt a villamos és külön kipróbálták azokat a fékeket, amelyekkel a halálvillamos is fel volt szerelve.

A fékek minden egyes esetben a légkifogástalanabban működtek. Sok szóbeszédre adott alkalmat az a körülmény, hogy az 1349. számú villamoskocsit készítették el akkor, amikor a *Sophianum* leányneveő intézet megrendelte. A Zugligetbe kiránduló gyermekekért mégsem ez a kocsi ment, hanem az 1353. számú, amellyel a szerencsétlenség történt.

A rendőrség elsősorban azt akarta tisztázni, hogy miért történt a kocsicsere. A vizsgálat megállapította, hogy

a kritikus időben a 44-es jelzésű villamost útközben üzemi hiba folytán le kellett állítani s ennek a villamosnak pótlására, illetve bevontatására indították el a megrendelt 1349-est.

Szép-Ilonára az 1353. számú próbakocsit küldték, amely a remizben vesztegelt és déli előtt tette meg próbaútját, amelyen kifogástalanul működött. Az 1353-as kopott szigetelése miatt, — nehogy rövidzárát álljon be, — előző nap állították le, ezt a hibát azonban az éjszaka folyamán kijavították és így nem gondolhattak arra, hogy ebből kifolyólag bármilyen üzemszavart dülhatna elő.

Nem valószínű így sem, hogy szerkezeti hiba történt volna.

A katasztrófa okai egyrészt a hibás pálya, a kanyarodóban a külső sínek nincsenek kellően emelve s éppen ezért a BSZKRT azonnal megiette intézkedéseit a pálya átépítésére. A másik ok a fékrendszerben keresendő, mert a 6 fék ezúttal a véletlenek különös összzejátszása folytán teljesen csődöt mondott.

A leghatásosabb fékje a villamosnak, a villanyfék lehetett volna, azonban — éppen,

mert a kocsi sebessége már túl volt a normálison, — nem működött, mert az áramszedő líra a vezetékkel nem érintkezett s így a motorban nem volt áram. Éppen ezért nem lehetett használni a légféket sem, mert még nem volt kellő sűrített levegő, a többi féket sem lehetett használni az áram hiánya miatt. A síkos pályán a kéziféknek sem volt semmi hatása, a kocsi már oly erővel haladt, hogy a kézifék a kerekeket nem fogta. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a kocsivezető kapkodott egyik féktől a másikig, az áram hiánya miatt a kocsiban sötét volt, *előtünk áll*

a katasztrófa lefolyása.

A kereskedelmi minisztérium megbízottai egyébként szerdán fogják beterjeszteni több oldalra terjedő vizsgálati jegyzőkönyvüket. A rendőrség úgy intézkedett, hogy a halálvillamos roncsai egyelőre őrizetben maradnak és a kocsit csak akkor fogják a BSZKRT-nak kiszolgáltatni, amikor a vizsgálat befejeződött.

Itt említettük meg, hogy Gundel Mária állapota a vasárnap éjjeli órákban javult, láz csökkent és nyugodtan alszik.

Soha sem járt Vaduzban Gerliczy Félix báró

Százszámra érkeznek címére a levelek, amelyeket ügyvédje, dr. L. Marxer vesz át és továbbít Párisba.

Hónapokkal ezelőtt, mint emlékezetes, hatalmas port vert fel az a vizsgálat, amelyet a főkapitányság valutaellenőrző-csoportja indított azok ellen, akik külföldi valutájukat, illetve Magyarországon lévő vagyonukat Lichtenstein-hercegség fővárosába, Vaduzba sítolták.

Az első nagyjobbarányú valutásibólási ügy gyanasítottja Gerliczy Félix báró volt, akiről az a hír terjedt el, hogy eladta Magyarországon lévő birtokait, annak ellenértékét pedig autóba rejtve, Vaduzba csempészte. A rendőrség körözölevelet is kiadott a báró ellen, aki azonban, mintha a föld nyelte volna el; nem jelentkezett. Különböző hírek terjedtek el, hogy itt vagy ott látták. Ezeknek a híreszteléseknek persze semmi alapjuk nem volt, mert a körözés kiadásakor Gerliczy Félix báró már rég elhagyta az ország határait.

Ügyvédje, aki a báró magyarországi ügyeinek likvidálásával volt megbízva, több ízben nyilatkozott, hogy Gerliczy Félix rövidesen visszatér és tisztázni fogja magát az ellene emelt vádak alól. Azóta azonban hónapok teltek el, Gerliczy nem jelentkezett, ügye pedig elaludt.

A Magyar Hétfő volt az első, amely annak idején megírta, hogy

a valutásibólással vádolt báró ügyeinek kipattanása előtt már napokkal átjutott a határon,

nem tartózkodik birtokán, nem ment Vaduzba, hanem Párisban lévő palotájába költözött.

Most azután feltétlenül megbízható helyről olyan adatok birtokába jutottunk, amely teljesen igazolja hónapokkal ezelőtt megjelent cikkünk helyességét és kiderült, hogy

Gerliczy Félix báró soha sem járt Vaduzban. A vaduzi postahivatalnál fiókbérlete van, amelynek kulcsát ügyvédje kezeli. Az utóbbi hetekben megcsappant a báró levélforgalma,

de volt idő, amikor hetenként száz levelet is kapott.

Érdeklődésünkre megtudtuk azt is, hogy Gerliczy Félix báró vaduzi ügyvédje, dr. jur. L. Marxer veszi át a vaduzi postahivatalnál Gerliczy leveleit és azokat, anélkül, hogy felbontaná, egybecsomagolja és Párisba küldi a báró címére.

Dr. L. Marxer, a vaduzi ügyvéd havonta egyszer Párisba utazik, ahol személyesen referál a bárónak ügyeiről. De vajjon milyen ügyekről számolhat be, ha megfelel a valóságnak az az állítás, hogy Gerliczy Félix báró elszegényedett, Magyarországon volt birtokainak eladásából befolyt összeget pedig adósságainak rendezésére fordította.

Kánia Kálmán külügyminiszteri kinevezése a berlini követség ügyeinek átadása miatt késik

A kormány részleges rekonstrukciója — mint ismeretes — megkezdődött és az elmúlt héten már hivatalos jelentést adtak ki arról, hogy a kormány Puky Endre külügyminiszter felmentését és Kánia Kálmán berlini magyar követ külügyminiszteri kinevezését javasolta a kormányzónak. Ezzel egyidejűleg a távozó báró Wlassits Gyula helyett Puky Endrét nevezi ki a közigazgatási bíróság elnökévé.

Bár ez a kormányban beálló személyi változás már befejezett tény, mindaddig mégis késik az új külügyminiszter kinevezése. Értesülésünk szerint ennek egyedüli oka az, hogy Kánia Kálmánnak előbb át kell adni a

berlini követség ügyeit utódnak, ami hosszabb időt vesz igénybe és így lehetséges, hogy az új külügyminiszter kinevezése csak néhány hét múlva történik meg. Beavatott forrásból származó információk szerint azonban Puky Endre külügyminiszter felmentése előbb fog megjelenni a hivatalos lapban, mint az új külügyminiszter kinevezése, miután a közigazgatási bíróság elnöki méltóságát minél sürgősebben beakarják tölteni.

Addig, amíg Kánia Kálmán átveheti a külügyminiszteri tárcát, valószínűleg Gombös Gyula miniszterelnök fogja ideiglenesen átvenni a külügyminisztérium vezetését.

A pesti alvilággal állott összeköttetésben Fogarassy István, aki a rendőrség szerint Budapesten bujkál

Vasárnap kihallgatták Baumgarten Ilona volt zongoratanárnőt, az eltűnt rendőr barátnőjét, akít a Markó-utcai fogházból állítottak elő

Schmidt József detektívét, a Fogarassy-ügy egyik gyanúsítottját bűnsegédi bűnrészes-ség vádja miatt letartóztatták

A főkapitányság a közelmúltban hivatalos közlést adott ki, amely szerint a sikkasztás miatt körözés alatt álló Madarász János bankigazgató és Verbóczy Frigyes gazdaság megszőktek. Madarász János Lukács Tibor névre, Verbóczy Frigyes pedig Borbás Imre névre szóló útlevelel rendelkezett és állítólag Görögország felé szöktek. A rádiogram kiadásakor természetesen még a rendőrség sem tudhatta, hogy ennek az ügynek háttérben mennyi titokzatosság van. A nyomozás megindult és megállapították, hogy a két megszőkötött útja nem Görögországba, hanem Bulgáriába vezetett.

Madarász Jánost, aki hamis útlevelel Bulgáriában tartózkodik, sikerült is elfogni, Verbóczy Frigyesnek viszont nyoma veszett és minden valószínűség szerint Törökországba menekült.

A két bankár eltűnésével csaknem egyidőben jelentették az eltűnési osztálynak, hogy Fogarassy István rendőrmester eltávozott lakásáról, szolgálati helyén azonban nem jelentkezett és minden valószínűség szerint bűntény áldozata lett. Bejelentés érkezett a rendőrmester különváltan élő feleségétől is, aki határozatlan közölte a rendőrséggel, hogy szerinte férjét nem érte baleset, bűntény áldozata sem lett, hanem minden valószínűség szerint külföldre szökött. Sőt ez a bejelentés azt is közölte, hogy

Fogarassy István az utóbbi napokban sokat volt együtt Grünwald Jánosné, született Baumgarten Ilona érettségizett zongoratanárnővel,

aki bizonyosan felvilágosítást tud adni az eltűntől. A rendőrség elrendelte Grünwaldné kihallgatását is, akít a Markó-utcai fogházból állítottak elő.

Grünwald Jánosné vasárnap reggel vezették fel Zimmermann Endre dr. rendőrkapitányhoz, ahol nyomban megkezdtek kihallgatását. Grünwaldné makacsul tagadta, hogy bármilyen kapcsolata lett volna az eltűnttel, de amikor elébe tárták a bizonyítékokat, bevallotta, hogy valóban ismerte Fogarassyt, akivel hosszabb ideig szoros barátságot tartott fenn. A rendőri nyomozás azt is megállapította, hogy november 6-án együtt voltak az Aggteleki-utcában levő Hollandiaszállóban.

Vallatása során újabb rendkívül érdekes adatok jutottak a rendőrség birtokába. A nyomozás érdekében azonban egyelőre nem hozzák nyilvánosságra, hogy miből merítik azt a feltevést, hogy

Fogarassy nem hagyta el az ország területét.

Megállapítást nyert viszont, hogy az eltűnt rendőrmester összeköttetés tartott fenn a pesti alvilággal.

Ebből az ügyből kifolyólag tartóztatták le különben szombaton délután Bárczay Sándor ügyvédi irnokot, aki néhány évvel ezelőtt a rendőrség szolgálatában állott és a detektívek megállapítása szerint ő szerezte a két megszőkötött bankárnak a hamis útlevelet.

Bárczay Sándor kihallgatása során különben bevallotta, hogy

az útleveleket Schmidt József államrendőrségi detektív szerezte meg.

De azt is elmondotta Bárczay, hogy a két bankár-klienset Fogarassy és Grünwaldné ajánlották, akikkel minden valószínűség sze-

rint összeköttetésben állottak. Grünwald Jánosné erre vonatkozóan is kihallgatták, illetve megmutatták a szökésben levő Verbóczy fény-

A vízszűrő-panamavádról nyilatkoznak az érdekeltek

A budapesti Vízművek által megrendelt vízszűrőberendezéssel kapcsolatban felmerült bécsi panamavádak most már nemcsak a közvéleményt foglalkoztatják, hanem a hatóságokat is. A rendőrség már hetek óta teljes csendben folytatja a nyomozást és kihallgatott már mindenkit, aki az ügyre vonatkozólag bármiféle felvilágosítást adhat. A rendőrség már át is tette az ügy iratait az ügyészségre, miután azonban szükség van még bizonyos kérdések tisztázására, az iratokat a napokban visszaküldik a rendőrségre, további kihallgatások eszközzése végett.

Mint a lapokból már ismeretes, abban a bizottságban, amely 1929 őszén kiutazott Auszriába, hogy tanulmányozza az ottani vízszűrőberendezést, helyet foglalt a Vízművek akkori igazgatója: Paulovits Viktor vezérigazgató, Becsey Antal, Budai Dezső és Herczeg Béla fővárosi bizottsági tagok és Molnár Dénes fővárosi fővegyész. A bizottságot Buzáth alpolgármester távollétében Borvendég Ferenc — akkor még tanácsnok — vezette és önként csatlakozott a bizottsághoz Magyar Miklós fővárosi bizottsági tag, aki saját költségén utazott.

A Magyar Hétfő legutóbbi számában a bizottságban helyet foglaló funkcionáriusok közül már megszólaltatta Paulovits Viktort, a Vízművek vezérigazgatóját és Becsey Antal fővárosi bizottsági tagot, akik nyilatkoztak a vízszűrőberendezés megrendeléséről. Most kérdést intéztünk a bizottság egy másik tagjához, Herczeg Béla fővárosi bizottsági taghoz, aki kérdésünkre a következőket mondotta:

— Éveken keresztül megisméltődött, hogy amikor az Ivóvíz nyáron piszkos és zavaros volt, a lapok általánosan sürgették a vízszűrőberendezés felszerelését. Abban az időben, 1929-ben, amikor mi, mint a Vízművek akkori igazgatósági tagjai kiutaztunk Auszriába, tulajdonképpen csak két számba vehető vízszűrőberendezésről lehetett szó és ezek közül is a Dabeg-féle látszott alkalmasabbnak. Auszriában megnéztük a Dabeg-féle vízszűrőberendezést és a látottak alapján határozta el a Vízművek igazgatósága egy-két ülés után, hogy egy ilyen gépet próbaképpen megrendel. A Ganz-gyár időközben megszerezte a Dabeg-cégtől a dr. Adler-féle szabadalmat és így nem Dabegék, hanem a Ganz-gyár szállította le a próbagépet, amelyet Megyeren állítottak fel és csak 1932-ben rendeltek meg a Ganz-gyárnál a többi hasonló gépeket. Miután egyrészt nem vagyok már tagja a Vízművek igazgatóságának, másrészt nem folytam be annak idején a megrendelésekbe, a bécsi panamaváddal kapcsolatban semmi konkrétumot nem tudok,

képét, akiben nyomban felismerte bankárismerősét.

Érthető megdöbbenést keltett a rendőrségen Bárczay vallomása, amelyben Schmidt Józsefet gyanúsította meg a hamis útlevelel megszerzésével. A detektívet nyomban kihallgatták, ő azonban tagadja, hogy tudomása lett volna arról, hogy az útlevelel egy körözött ember megszőkötéséhez kellett. Schmidt kihallgatásakor azzal védekezett, hogy Bárczayt régebbi idő óta ismeri és ezért tette meg a kért szívességet.

— Igaz — mondotta Schmidt —, hogy Bárczay csak egy fényképet adott át nekem az útlevelel, mert a másikat állítólag elvesztette, de én nem gondolhattam, hogy a fényképen feltüntetett adatok hamisak, mert azokat a VIII. kerületi kapitányság igazolta.

A rendőrség nem fogadta el Schmidt József védekezését, hanem vasárnap délelőtt

közokirathamisításban bűnsegédi részesesség címén letartóztatta a detektívet, a bonyolult ügyben pedig tovább folytatják a nyomozást.

Bencés Tibor.



Z ABC-NEK SINCS

több betűje, mint ahányféle esetben sikerrel használható háziszerszer a Diana-sósorszesz.

Hogy ezt bebizonyítsuk, e közleményünkkel olyan ismertető sorozatot indítunk meg, mely az ABC minden betűjét fel fogja ölelni és amelyben mindenki felvilágosítást lel a Diana-sósorszesz bámulatosan sokoldalú hatásáról. Aki tehát a mai naptól kezdve kedvenc újságjának ezt a helyét állandóan figyelni fogja, mindent megtud, ami a célszerű egészségápolás és erőfenntartás szempontjából hasznára válhatik.

A Diana-sósorszesz egészen különleges készítmény, melyet nem- és korkülönbség nélkül mindenki az élet legkülönfélébb helyzetében és időszakaiban javára fordíthat.

a többi gép felszerelése most van folyamatban.

A Dabeg-céget teljes nevén Dabeg Maschinenfabrik A.-G.-t, amely Bécsben a Wallgasse 39. szám alatt ma is fennáll, abban az időben, amikor az állítólagos vesztegetés történt, Budapesten a Dávid és Kertész-gépgyár képviselte, amelynek egyik tulajdonosa, Kertész Miklós igazgató kérdésünkre a következőképpen nyilatkozott:

— Mi már régebben nem vagyunk a Dabeg-cég budapesti képviselői, abban az időben pedig, amikor a megrendelés történt, mi egyáltalán nem tartunk bele az ügybe, miután a Ganz-gyár közvetlenül a Dabeg-ektől szerezte meg a dr. Adler-féle szabadalmat, anélkül, hogy mi közvetítettük volna az üzletet. Mi csak benzinkutakat és a gyár egyéb gépeit képviseltük Magyarországon, azonban vízszűrőberendezésével egyáltalán nem foglalkoztunk. Így tehát az ügy érdemére nézve nem is mondhatunk semmit.

A mikepércsi gyilkos kosarait kapott

Cseh Ferenc, a mikepércsi gyilkos, aki egyelőre a debreceni ügyészség fogházában tölti büntetését, védőjének levelet írt, amelyben közölte, hogy feleségül akarja venni a fogházban Bakó Katalint, aki miatt megölte Szatmári Zsófiát. Elégtételt akar szolgáltatni Bakó Katalinnak azért, hogy nevét

meghurcolta. Bakó Katalin ma a védő előtt kijelentette, hogy nem vagy feleségül a gyilkoshoz, mert neki már becsületes kérése van és különben sem fogadná el Cseh Ferenc házassági ajánlatát, mert nem akarja, hogy három gyermeke a gyilkos nevét viselje.

Elárvereztek egy tánciskolát

Szombaton két érdekes árverés volt a fővárosban. Elárvereztek egy fagyaltszövetkezetet és egy tánciskolát. Kubinyi István mérnök vezetésével négy évvel ezelőtt alakult meg a Táncics-utca 4. szám alatti Magyar Hadirokkant Fagyalt- és Élelmiszerértékesítő Szövetkezet, amely most árverésre került. A szövetkezet hadirokkant tagjai majdnem teljes számmal megjelentek a szomorú aktuson. A több ezer pengőre értékelt hűtőberendezésre és fagyaltgépekre azonban nem akadt árve-rező, csak a fagyaltárusító kocsikat vették meg, darabonként 20 pengőért.

A másik érdekes árverés a Lövéde-tér 2. szám alatti Pánczél-féle tánciskolában zajlott le, házbértartozás miatt. A táncmester felesége a végrehajtásokkal igényperrel támadta meg, a bíróság azonban csak a táncteremben levő székeket oldotta fel a bírói zár alól, a zongorát és az ebédlőberendezést nem. Ezeket a bútordarabokat azután el is árverezték. A zongoráért 400 pengő folyt be, az ősdi ebédlőberendezésért azonban mindössze 36 pengőt fizettek az árve-rezők, akiket Pánczél mester azzal igyekezett megfőzni, hogy amennyiben kiméletesen árve-reznek, az egész társaságot megtanítja a modern táncokra, a rumbától a biginig.

MA KEZDŐDIK

A TÉLI PÓK VÁSÁR

Lipót-körút 30

Rákóczi-út 76

Rákóczi-út 13

Erzsébet-körút 1

Bécsi-utca 4

ALAPÍTÁSI ÉV 1893

 1 alkalmazott

10 ÉV MULVA 1903

 10 alkalmazott

20 ÉV MULVA 1913

 15 alkalmazott

30 ÉV MULVA 1923

 35 alkalmazott

40 ÉV MULVA 1933

 350 alkalmazott

1933-ban legyen minden olcsóbb mint volt!

A nők öltözködése:	A férfiak ruházódása:	A gyermekek öltöztetése:	A fehérenemű:	A háztartások felszerelése:
Flanel pongyola divatos bársony flanelből P 3 ⁹⁰	Átmeneti kabát nehéz dубl kelméből P 32	Boy kabát 45-55, végig bélelt, színes 4 részes 1-es szám P 15 ⁵⁰	Női kombiné színes, jól mosható P 1 ⁴⁸	Futószőnyeg modern, csúszó mtr P -98
Büclée szövetroha elegáns kivitelben P 15 ⁹⁰	Téllkabát végigbélelt, bársonygalérral P 45	Matróz ruhácska öltözték soványból 5 évesnek P 11 ⁵⁰	Női kombiné nehéz sarnus műselyemből P 3 ⁸⁶	Flanel takaró kitűnő minőség, kockás P 4 ¹⁰
Scharmense blúz finom paszlielésznek P 4 ⁸⁰	Sport mikadó rövid téllkabát P 28	Leányka ruha kordbársony, nehézsarnus, 45-55 P 4 ⁸⁵	Női hálóing színtartó, divatfazonban P 2 ⁸⁶	Sezlonátvető gobelin mintás 280x150 nygs P 14 ⁵⁴
Scharmese-ruha igen csinos fazonokban P 9 ⁸⁰	Szörmebekecs aszörme galérral P 58	Mackó készlet színes 4 részes 1-es szám P 7 ⁵⁰	Scharmész-hálóing nehézsarnus P 6 ²⁰	Rojtos ággyelő szírpabiro 120x55 nygs P 2 ³⁶
Táncruha nehézsarnus, crepe-de-chineből P 15 ⁹⁰	Divatöltöny elegáns kivitelben P 38	Flanel pijama igen jó mosó, 1-es szám P 1 ⁹⁸	Női kartonkötény Gumi háztartási kötény tartós, higiénikus és szép P 88	Virágos paplan nagy készletű kelméből P 14 ⁵
Téli kabát kiváló posztóból P 29 ⁵⁰	Golfnadrag divatos kelméből P 7 ⁸⁰	Játszó ruha tenisz flanelből P 88	Flanel pijama női és férfi teljes öltöny P 4 ⁴⁰	Sezlonátvető selyemfényű moketből (plüss) P 41
Elegáns divat cipők antilopból, lakkból és bőrből P 8 ⁹⁰	Házi kabát selymeszárós P 9 ⁸⁸	Rögtött oroszka szép színekben 1-es szám P 2 ⁸⁵	Férfi divating sport- és külön galérral P 2 ⁸⁸	Szobaszőnyeg rojtosva 300x200 nygs P 18
Lakkozott gumi hócipő fekete és barna szépségűhívával P 5 ³⁰	Divat box félcipő 1-es kivitelben, larna 10.90 tk. P 9 ⁹⁰	Svájci nadrág bármely nagyságban P 98	Férfi pulin ing selyemfényű, 2 galérral P 4 ⁷⁰	6 szem. asztalterítő színtartó, modern mintákkal P 1 ⁸⁰
Lakkozott gumi félciszma fekete és barna villámzárval P 8 ⁸⁰	Box kapcsos cipő erős strapa minőség P 10 ⁹⁰	Bélelt nadrág minden nagyságban P 1 ³⁸	Férfi hálóing sifonból díszes P 3 ⁵⁸	Törülköző nyers szímben mtr P 68
File-kalapok modern formákban P 1 ⁸⁸	Gyapja kalap divat fazonokban P 3 ⁸⁸	Téli kesztyű minden nagyságban P 75	Férfi hálóing papinból, szőpen díszes P 4 ⁹⁸	Kitűnő gyolcs erős szálú mtr P 78
Svájci sapka tisztá gyapju minőség P 1 ⁸⁸	Kemény kalap divatos formákban P 6 ⁴⁸	Bébi kötött készlet kabát és sapka P 2 ⁴⁰	Férfi nadrág erős köperből, rövid gombos P 1 ⁸⁸	Fehérenemű sifon ajánlható jó minőség P -88
Sapka és sál kötött, finom gyju P 1 ⁹⁸	Rögtött mellény jó színekben P 4 ⁸⁰	Gumi hócipő fekete, tohér és barna 38-as számig P. 4-90 39-85 szám P 5 ⁵⁰	Férfi nadrág hosszú, gombos P 2 ⁹⁸	Háztartási készlet 1 sikáló, 1 felmosóruha P 98
Rögtött sapkák divatszínekben P 38	Rögtött pulóver sötét színekben P 3 ⁹⁰		Férfi nadrág P 2 ⁹⁸	Háztartási készlet 1 ruhakapoc, 1 kenyő, 1 fenyésítő kefo P 98
Szárak és kendők tiszta selyem minőségben P 2 ³⁸	Munkaköpeny női és férfi tohér köperből P 5 ²⁸		Zsebkendő P -28	Ujja-vasaló párnázott P 1 ⁷⁸



OLCSÓ
 Minőségek
40
 év óta sziklaszilárdak!

1933-ban éljünk kevesebb gonddal!

Ruhaanyagok:	Női kötöttáru:	Harisnyák, kesztyűk kizárólag hibamentesek	Szükséges apróságok:	Élelmiszerek:
Tenisz-flanel jól mosható mtr P -48	Rögtött oroszka szép színekben, bordúrral P 4 ⁵⁰	Női harisnya erős szálú, viskosa műselyemből P 1 ²⁸	Női bőrretlik divatormákban, péntázóval P 3 ⁵⁰	10 kg. fehérbab P -88
Sima flanel és mintás barbetek mtr P -88	Rögtött pulóver világos és sötét alapon P 3 ⁸⁰	Női harisnya ajourra, viskosa műselyemből P 1 ⁸⁸	Akta-mappa erős marhabőrből P 3 ⁸⁵	5 kg. fűribab P -88
Pongyola flanel modern és apró mintás P -98	Szmoking kabátka kőköm, modern fazonban P 5 ⁸⁰	Női harisnya angolus téli P -68	Husverő-kalapács P -75	2 kg. burma rizs P -88
Fehér puplin szép selyemfényű mtr P 1 ²⁸	Csikos pulóver modern gyapjakötésű P 7 ⁸⁰	Női harisnya téli, ajourra szű szövésű P 1 ³⁸	Clark cerna 225 mtr. P -28	1/4 kg. paprika édes nemes P -88
Műselyem matlasse téli pongyola anyag P 1 ⁸⁸	Ujjatlan pulóver tweed mintás P 1 ⁹⁸	Női harisnya hosszúszárú, mintázott P -88	M. D. Cs. gépvarróselyem 1000 yardos P 1.18	1/4 kg. mák P -88
Kord bársony simák és mintázottak P 2 ³⁸	Rögtött női ruha jó fazonokban P 5 ⁴⁰	Férfi harisnya mintázott pamutból P -48	M. D. Cs. gépvarróselyem 1000 yardos P 1.18	1/4 kg. dióbél P -88
Ruhabársony la «Richter» gyártmány P 4 ⁸⁰	Rögtött ruha igen csinos fazonban P 6 ⁹⁰	Férfi zokni téli jäger-utánsat P -58	10 drb tömőpamut P -35	1/5 kg. mazsola P -88
Chape crepe nyerselyem, blánsa, ruhás P 2 ⁸⁰	Gyapju kötött ruha kelmé blúz és alj P 13 ⁵⁰	Férfi zokni mintázott pamutból P -48	Előnyomott falvédő P -72	1/5 kg. pörkölt kávé P -88
Crepe-de-chine nehézsarnus P 2 ⁸⁰	Téli nadrág reform fazonban P 1 ⁸⁸	Férfi zokni téli jäger-utánsat P -58	Fa-dominó 45 köve P -88	1/4 kg. egész bors P -88
Ribulding divatanyag ruhára a legújabb mtr P 4 ⁸⁰	Téli nadrág belül bolyhos P 1 ⁹⁸	Férfi zokni téli jäger-utánsat P -58	Sakk-készlet táblával P 88	1 kg. méz (ávegvetét 40 fillér) P -88
Női ruhaszövet színes és mintás gyapjuból P 2 ⁴⁸	Téli nadrág svájci kötésű P 1 ⁴⁸	Férfi zokni téli jäger-utánsat P -58	Borotva-készlet 1 tábl, 1 szappan, 1 tűkőr P 88	3 doboz szardínia 1/10-ös P -88
Gyapju marocain és Ribulding 140 cm széles P 6 ⁸⁰	Csikos nadrág kitűnő műselyem minőség P 1 ¹⁸	Jégzokni színes szálú P -48	Kölni víz 50 gramm, oszvar dugósüvegben P 88	1 kg. aszalt szilva P -88
Sportöltönykelme férfi- és fiúrúhára, 140 cm. mtr P 2 ⁸⁰	Műselyem nadrág svájci kötésű, színes P 1 ⁸⁸	Férfi lábszárvédő lábfejellen, színes visszahajlóval P 1 ⁸⁸	1/2 kg. Csokoládé P -88	2 kg. narancs P -88
Férfiöltöny-kelme tiszta gyapjukangara P 11 ⁸⁰	Modern kombiné svájci kötésű P 2 ⁴⁸	Téli kesztyű női és férfi, színes P -95	1/2 kg. Csokoládédraé P 88	2 kg. olasz maróni P -88
		Női kesztyű színes, bélelt P 1 ¹⁸	1/4 kg. Sósperc P -44	1 kg. izletes kolbász P 88
		Női bőrkésztyű meleg béléssel P 4 ⁶⁸	1/4 kg. Rókusz-csók P -44	1/2 kg. tormás virstil (13 pár) P 88
		Férfi bőrkésztyű meleg béléssel P 4 ⁹⁸	1 csomag vásártia tele édeséggel P -44	2 kg. liszt 0 gy P -78

40 éves jubileumi téli vásár

rendkívüli árakkal szombaton kezdődött!

MAGYAR DIVAY SZARNOK

Rákóczi-ut 72-74.



40 ÉVES
 A.

Postai megrendeléseket utánvétellel szállítunk. A mennyiségek korlátozásának jogát fenntartjuk.

A Duna imádkozó öngyilkosa

elszegényedett erdélyi földbirtokos és többszörös háztulajdonos özvegye volt

Két nappal ezelőtt az óbudai hajógyár munkásai egy talpig feketébe öltözött, a *Duna-parton térdelő, imádkozó asszonyra lettek figyelmesek.* Pár pillanat múlva az idősebbnek látszó nő felemelkedett térdepléséből, néhány lépést tett a sötétzürke víz felé, majd

közvetlen a parton megállva, karjait az égnek emelte, halk leccsanás és az imádkozó asszony elmerült a habokban.

Éles füttyjel után megindult a rendőrség motoros mentőcsónakja, kifogták az öngyilkost, mesterséges lélekzéssel akarták visszahozni az életnek. *A kísérlet nem sikerült, az asszony meghalt.* A rendőrorvosi és a bonctani intézet megállapítása szerint a szerencsétlen asszonyt szívzselhűtés érte.

A 77 éves, egykor jómódú asszony vőjének, *Kalocay Lajosnak,* Nagyszombat-utca 4. III. em. 33. sz. egyzsoba-konyhás lakásából indult a halálba. Tizenöt évig élt együtt gyerekeivel és unokájával, akik anyagi helyzetükön túlmenően halmozták el az özvegyet a szeretet és figyelmesség minden tanújelével.

A tizenöt év alatt két ízben hagyta egyedül az idős asszonyt, aki *mindkét esetben öngyilkosságot kísérelt meg.* Az első nem sikerült. A gyermekei hiába igyekeztek Horváthnéval elfelejtetni azt a fájdalmat, amelyet *férje hirtelen halála és fia elvesztése okozott,* nem sikerült őt megnyugtani. Nem tudták begyógyítani azt a sebet, amelyre a hosszú évek sem nyújtottak írt. Kalocsayval beszélünk. Egyszerű ember. A Goldberger-kartonyomógár alkalmazottja. Olyan szeretettel beszélt anyósáról, mintha édesanyját vesztette volna el benne.

1914-ben, a háború kitörésekor 64 éves volt Horváth Márton, Kolozsvár egyik leggazdagabb embere. A város határában nagykiterjedésű földbirtoka, *Kolozsváron a Vasút-soron pedig két bérháza volt.* Fia, ifj. Horváth Márton bevonult a katonasághoz, majd röviddel később *hősi halált* halt. Ifj. Horváth hadbavonulásával gazdátlanul, vezető nélkül maradt a föld, amely csakhamar megérezte, hogy *nincs gondviselője.* Talán ez lett volna a kisebbik baj, amelyet néhány év múlva még rendbe lehet hozni.

A vagyon pusztulását az okozta, hogy az idős Horváth Márton jótállást vállalt egyik barátjéért és erre a jótállásra ráment az egész Horváth-vagyon. Egy évvel később pedig az

az ember, aki barátjáért feláldozta magát, hogy éhen ne haljon, *munkát vállalt volt birtokán.* Erről egyik kolozsvári ismerősük útján szereztek tudomást Horváthék Budapesten tartózkodó gyermekei. Sürgönyileg hívták Budapestre a szülőket, akik büszkeségből nem tudták vagyoni romlásukat hozzátartozóikkal.

Horváthék rosszra gondolva, nyomban vonatra ültek és feljötték a fővárosba, ahol közölték velük, hogy *többet nem is mehetnek vissza Kolozsvárra, hanem itt fognak élni lányuknál.* Nagynehezen sikerült rábeszélni az öregeket a szülővárostól való elszakadásra.

Az influenza-frontról

A közigazgatási bizottság mai ülésén a tisztifőorvos részletesen beszámol

A lapok hírt adtak az amerikai és angol influenza-járványról és mivel a ködös idő következtében nálunk is a szokottnál jóval több influenzás megbetegedés történt, az a hír terjedt el, hogy *Budapestben is influenza-járvány van.*

Kérdést intéztünk ez ügyben dr. Csordás Elemér tisztifőorvoshoz, aki azonban kijelentette, hogy *nem áll módjában nyilatkozni, mert ezt felettes hatósága megtiltotta.*

Felkértük Huszár Aladár főpolgármestert, hogy a pesti polgárok nyugalmanak érdekében hatalmazza fel a tisztifőorvost nyilatkozattételre. A főpolgármester — a

HA MÁRVÁNYTÁBLÁT KAP A VIZSZÜRÖBERENDEZÉS...

A vízművek alagútainál a fűrészi munkálatokat Káldor és Mattyasofszky, a vízszűrőberendezésnél a megfűrészi munkálatokat Bródy Ernő végte.

Horváth Márton férjével levő lánya és vőjűk a legnagyobb megértéssel kezelték az öregeket, hogy *felejtessék velük tragédiájukat.* A 65 éves, egykor dúsgazdag ember, talán csak kifelé mutatta, hogy *belenyugodott sorsába.* Soha, egy panaszos szó nem hagyta el ajkát. Végül abban állapotok meg a szülők és gyermekeik, hogy Horváth Márton *mégegyszer leutazik Kolozsvárra, pénzzé teszi ötmaradt bútorait és egyéb apróságait, majd pedig a vagyon romcsaiból egyzsoba-konyhás lakást rendeznek be Budapesten maguknak.*

Horváthéknak azonban ez az utolsó tervük sem sikerült. Az idős emebert Kolozsvárra utaztatásban *szívzselhűtés érte a vonaton.*

Gyermeke után, a férj hirtelen elvesztése teljesen feldúlta a szerencsétlen asszony lelkiállapotát. Többször hangoztatta, hogy *nem éli túl tragédiáját és a halálban keres enyhülést fájdalmára.* Ezt az ígéretét váltotta be a 77 éves asszony, aki a sors legszörnyűbb szenvedéseinek és megpróbáltatásainak iskoláit járta ki...

JÓL ÉS KELLEMESEN

érzi magát Kathreiner Kneipp malátakávé és valódi Franck kávézesítő élvezete után.
Kísérelje meg!

a beszélgetés során arra a megállapításra jutottak, hogy *ezt az engedélyt kizárólag Sipőcz Jenő polgármester adhatja meg.*

Felhívtuk Sipőcz polgármestert is, aki arra való hivatkozással, hogy

hétfőn délelőtt a közigazgatási bizottság tárgyalja az influenza-ügyet és addig nem engedélyezhet a sajtóban nyilatkozatot,

— nem adhatott a tisztifőorvosnak nyilatkozatra engedélyt.

A főváros közönsége az influenza-front eseményeiről tehát majd csak a közigazgatási bizottság mai ülésén történő bejelentésből értesülhet.

Betörők sikertelen támadása a MÁV budapesti gyűjtőpénztára ellen

A MÁV igazgatóságának közlése szerint ismeretlen tettesek ma éjjel betörést kíséreltek meg a budapesti üzletvezetőség gyűjtőpénztárába és az ott levő egyik páncélszekrényt próbálták feltörni. A betörési kísérlet

azonban a szekrény erősségén meghiúsult. A szekrényen okozott kisebb rongáláson kívül egyéb kár nem keletkezett. A rendőrség a tettesek kinyomozására azonnal megtette a legerélyesebb intézkedéseket.

Grauer Vilmos dr. emlékére

Vasárnap délelőtt a Rákóczi-úti Grauer csevegővár előcsarnokában azépszámu előkelő közönség előtt leplezték le a gyár néhai alapítójának, a főváros közéletében előkelő szerepet játszott néhai dr. Grauer Vilmosnak emlékére elhelyezett táblát. Az emlékbeszédet dr. Kovács Dénes volt országgyűlési képviselő mondotta, majd a „Budapesti szesz- és likörgyárosok és készítőik országos ipartársulata” nevében Goldfinger Gábor elnök mondott rövid megemlékezést, aki után a „Bor- sör-, italmérők

országos ipartársulata” elnöke, Weinberger Béla emlékezett meg az elhunyt nagyságáról. A gyár tisztviselői nevében Brust Ferenc mondott könnyes szemekkel néhány szót, majd a munkások koszorúját Montay László helyezte az emléktábla alá. Ezután a gyár énekara elénekelt a Himnusz és ezzel véget ért a megható emlékünnepe.

Ha szereti embertársát, úgy világosítsa fel, hogy önbortoválkozásánál ő is Morisson bortoválókrémot használjon, mert 2 perc alatt cca 3 fillérért nagyszerűen bortoválkozhat.



**Minden fillérért
a legnagyobb ellenértéket!**

**Ma reggel
megnyílt a**

Téli

CORVIN-VÁSÁR

mint még soha

